

Годъ XXXXI. Суббота, 19-го августа 1878 года

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издается по Средам и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Приведении.

Подписка принимается: въ Петрозаводске—въ редакции Вѣдомостей; въ уездныхъ городахъ—въ уѣздахъ позиційныхъ управлѣніяхъ; въ уѣздахъ—у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются изъ печатанія и частные объявленія.

№



63

Подписанная цена за годовое издание Вѣдомости: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересыпку по поѣзду и доставку на лошадь въ Петрозаводскъ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цена за напечатаніе частныхъ объявлѣній въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15 коп., чѣмъ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Содержаніе: Часть офиціальная. Дѣлствіе Правительства: Высочайшия повелѣнія. Указы правительствующаго сената. Отъ государственности: Городская хроника. Движеніе по государственной службѣ: Определеніе, перевѣщеніе и увольненіе.—Объявленія. Часть неофиціальная: Отчественные хроники: С.-Петербургъ, Кронштадтъ, Москва, Финляндія.—Олонецкая газета: Приглашеніе къ поклоненію. Объявленіе о подиумѣ на приобрѣтеніе судовъ добровольного флота. Приходской праздникъ изъ Соломенской югости. Несчастный случай на охотѣ за медведемъ. Добываніе известкового щата и кварца изъ Шунѣ. Метеорологическіе наблюденія. Сельско-хозяйственные замѣтки. Нарохство. Судоходство. Судебная хроника.—Иностранная извѣстія. Телеграммы.—Справочный указатель. Петрозаводскій дневникъ.—Очины больныхъ. Объявленія. Метеорологическая наблюденія.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣлствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

О временному подчиненіи дѣлъ о государственныхъ преступленіяхъ и о некоторыхъ преступленияхъ противъ должностныхъ лицъ вѣдѣнію военнаго суда, установленному для воен- наю времени.

Въ Именіи Его Императорскаго Величества Высочайшій указъ, данію правител- ствующему сенату, въ Царскомъ-Селѣ, 9-го августа 1878 года, за Собственпоручи- ющимъ Его Величества подписаніемъ, изобра- жено: «Повторюющіеся въ послѣднее время случаи государственныхъ преступлений, яви- гося пеповиновеніемъ и сопротивлѣніемъ властимъ, отъ правительства установленнымъ, и глубокий рядъ злодѣй, направленныхъ противъ должностныхъ лицъ, при обстоятельномъ раз- слѣдовании сихъ преступлений, несомнѣно свидѣтельствуютъ о существованіи круга тай- ныхъ злоумышленниковъ, которые, подъ вѣ- личествомъ соціально-революціонныхъ и другихъ разрушительныхъ учреждений, стремятся къ ни- спроверженію всего государственного строя. Отвергая необходимость всякаго обществен- ного порядка, неприкосновенность собствен- ности, святость семейного союза и даже са- мую вѣру въ Бога, злодѣи эти для достижени- я своихъ преступныхъ цѣлей не останавливаются ни предъ какими средствами, сколь бы гнусны и безираствѣнны они ни были, и дерзкимъ совершеніемъ самыхъ коварныхъ

злодѣй возмущаютъ общественное спокой- ствие и угрожаютъ безопасности властей, правительству установленныхъ, на которыхъ лежитъ священный долгъ охраны общества и противодѣйствій этимъ разрушительнымъ, преступнымъ стремленіямъ. Послѣдователь- ное проявленіе этихъ необычайныхъ злодѣй- вій вызываетъ необходимость неотложного принятія такихъ времененныхъ, исключитель- ныхъ меръ, которыя обеспечили бы наиболѣе быструю и строгую наказуемость оныхъ. Въ сихъ видахъ Мы признали за благо под- чинить временно дѣла о таковыхъ престу- пленияхъ вѣдѣнію военныхъ судовъ, съ именемъ ими наказаний, установленныхъ военно-уголовными законами для военного времени. Посему повелѣваемъ: Въ указан- ныхъ выше случаяхъ, лицъ, обвиняемыхъ въ вооруженномъ сопротивлѣніи властимъ, отъ правительства установленнымъ, или нападе- ніе на чиновъ войска и полиціи и на всѣхъ вообще должностныхъ лицъ при исполненіи ими обязанностей службы или же вѣдѣніе исполненія сихъ обязанностей, колѣ скоро преступлѣнія эти сопровождались убийствомъ или покушеніемъ на убийство, нанесеніемъ ранъ, увѣтій, тяжкихъ побоевъ, или поджго- томъ, предавать военному суду для сужде- ния ихъ по законамъ военного времени и опредѣленія виновныхъ наказаній, установленного ст. 279 воинскаго устава о нака- заніяхъ, изд. 1875 года. Указанный порядокъ примѣнить ко всѣмъ дѣламъ, по коимъ не послѣдовало донынѣ преданіе обвини- мыхъ суду. Правительствующій сенатъ въ исполненіи сего не оставить сдѣлать надле- жащее распоряженіе.

Въ «Собраниі узаконеній и распоряженій правительства» изпечатанъ:

Въ № 153.

№ 619.—1878 года июня 17-го. — Высо- чайше утвержденное положеніе военного со- юза. — О преобразованіи военно-юридиче- скихъ академій и училища.

№ 620.—1878 года июля 8-го. — Высо- чайше утвержденное положеніе военного со- юза. — О разрешеніи донскимъ частнѣмъ кон- каводчикамъ иметьъ объездчиковъ для ох- раненія зимовниковъ участковъ.

Въ № 154.

№ 622.—1878 года августа 9-го. — Имен- ной Высочайший указъ, данный правитель- ствующему сенату.—О временному подчиненіи дѣлъ о государственныхъ преступленихъ и о некоторыхъ преступленихъ противъ должностныхъ лицъ вѣдѣнію военнаго суда, установленного для военного времени.

№ 623.—1878 года августа 4-го.—Высо- чайшее повелѣніе, объявленное правитель- ствующему сенату товарищемъ министра фи-ナンсовъ 7-го августа.—О дозволеніи выду- ски за границу донладъ изъ портова Черни- го и Азовскаго морей и чрезъ западную су- хопутную границу.

Въ № 155.

№ 624.—1878 года мая 27-го. — Высо- чайшее повелѣніе.—О присоединеніи кадом- ской женской бого诞ьни къ кадомскому жен- скому монастырю.

№ 625.—1878 года июня 8-го.—Высо- чайше утвержденное положеніе военного со-

вѣта.—Объ освобождений отъ аванса въ учебные сборы урядниковъ и казаковъ, занимающихъ извѣстнія должности въ гражданскихъ учрежденіяхъ и управлѣніяхъ области Бояска Донскаго.

№ 626.—1878 года июля 15-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи стипендиі въ иркутскомъ александрийскомъ дѣтскомъ приютѣ.

№ 627.—1878 года июля 26-го.—Высочайшее повелѣніе.—Объ учрежденіи стипендиі при смоленской мужской гимназіи.

УКАЗЪ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩАГО СЕНАТА.

Въ губернскомъ правленіи полученъ указъ правительствующаго сената:

Отъ 4-го августа. По вопросу о срокахъ содержанія въ тюрьмахъ арестантовъ.

Означенный указъ напечатанъ въ № 153 „Собраниѣ узаконеній и распоряженій правительства“.

ОТЪ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА.

I.

Высочайшимъ указомъ, длившемъ на имя министра финансовъ 11-го августа сего года, повелѣно: Для преводанія государственному казначейству средство къ покрытию трезвичайныхъ расходовъ, вызванныхъ минувшею войною, заключить внутренній 5% заемъ на парицательный капиталъ 300.000.000 рублей, выпускъ 5% облигаций сего займа въ 100 и 1.000 рублей, на основаніяхъ, утвержденныхъ министромъ финансіи.

Заемъ сей вносится въ государственную долговую книгу подъ названіемъ: „Второй Восточный Заемъ“.

Течение процентовъ по облигациямъ сего займа начинается съ 2-го июля 1878 года, и таковые будутъ уплачиваемы, начиная съ 2 января 1879 года, черезъ каждые шесть мѣсяцевъ, на сроки: 2-го января и 2-го июля, тѣль же порядкомъ, который устанавливается для купоновъ Перваго Восточного займа.

Нагашеніе облигаций имѣть быть произведено въ теченіе 49-ти лѣтъ; для чего образуется особый фондъ посредствомъ отчисления ежегодно 1% съ парицательной суммы займа, и фонду сей съ присоединеніемъ процентовъ на облигации, начинаясь въ предыдущемъ году, употребляется ежегодно на погашеніе облигаций по биржевой ценѣ, когда она будетъ ниже парицательной стоимо-

сти облигаций, а въ противномъ случаѣ—по тиражу, по парицательной ихъ ценѣ.

Порядокъ и условія реализаціи 5% облигаций 2-го Восточного Займа на парицательный капиталъ въ 300.000.000 рублей.

Реализація сихъ облигаций будетъ произведена: подписано на заемъ въ С.-Петербургѣ—въ государственномъ банкѣ и въ конторахъ его и отдѣлѣніяхъ: въ Москвѣ, въ Нижнемъ-Новгородѣ, въ Ригѣ, въ Харьковѣ, въ Кіевѣ и въ Одесѣ, и приемомъ заявленій съ уплатою назначенного ниже взноса—во всѣхъ остальныхъ учрежденіяхъ государственного банка, въ теченіе трехъ вижесоизначенныхъ дней.

Подписка и заявленія принимаются въ теченіе 17-го, 18-го и 19-го августа. Подписанная цѣна на облигаций назначается по 93 на сто рублей капитала, съ обязательными взносами:

12% при подпискѣ и подачѣ заявленій—17, 18 и 19 августа 1878 года.

11% отъ 1 по 5 сентября 1878 года

10%, 1, 5 октября 1878 г.

10%, 1, 5 ноября 1878 г.

10%, 1, 5 декабря 1878 г.

10%, 2, 5 января 1879 г., при

чмъ зачитываются
купонъ или полу-

годовыи проц. 2 р.
50 к. на срокъ 2

января 1879 г.

10%, 1, 5 февраля 1879 г.

10%, 1, 5 марта 1879 г.

10%, 1, 5 апреля 1879 г.

Итого 93%.

Въ уплату принимаются какъ наличныи деньги, т. е. государственные кредитные билеты, такъ и срочны 4½% обязательства государственного казначейства, выпущенные 1-го марта и 4-го апреля текущаго года. Послѣднія зачитываются съ процентами лишь по день платежа.

За преждевременную оплату облигаций 2 Восточного Займа дѣлается учетъ въ пользу приобретателя, по расчету изъ 5% годовыхъ.

Пророчка въ уплатѣ взносовъ въ определенные сроки будетъ принимаема за отказъ отъ дальнѣйшихъ оплатъ по прошествии мѣсяца со дня срока.

Досрочная оплата до полной суммы или части облигаций допускается только въ срокахъ, назначенные для взносовъ.

При подпискѣ и предъявленіи заявленій

выдаются именныи квитанціи на принятую сумму первой оплаты.

По окончаніи подписки и по собраніи свѣдѣній о поданныхъ заявленіяхъ, государственный банкъ объявляетъ о результатѣ подписки и поданныхъ заявленій.

Затѣмъ съ 1-го сентября 1878 года при оплатѣ 2-го взноса будутъ выдаваемы приобретателямъ облигаций временная свидѣтельства, по желанію—изъ предъявителя или именны.

Какъ временная свидѣтельства, такъ и вноскѣдѣніи подлинныи облигациіи 2-го Восточного Займа могутъ быть обращаемы именны—въ облигации на предъявителя и, наоборотъ, предъявительскіи въ именны, во-особомъ каждый разъ сношеніемъ съ государственнымъ банкомъ, для соотвѣтствующихъ о томъ измѣненій въ текстѣ облигаций.

Государственному банку предоставляется какъ въ С.-Петербургѣ, такъ и во всѣхъ его конторахъ и отдѣлѣніяхъ принимать временные свидѣтельства и подлинныи облигациіи сего займа въ теченіе восьми мѣсяцевъ со дня открытия займа въ залогъ, съ выдачею подъ нихъ ссудъ въ размѣрѣ 90% суммы произведенныхъ уплатъ, изъ процента не болѣе 5% годовыхъ.

II.

Государственный банкъ доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что уплата капитала и процентовъ по краткосрочнымъ обязательствамъ государственного казначейства 1-го разрада будетъ производиться, начиная съ 1-го сентября сего года, ежедневно, въ присутственное время, за исключеніемъ праздничныхъ и воскресніихъ дней, въ государственномъ банкѣ въ С.-Петербургѣ, а также конторахъ банка: въ Москвѣ, Одесѣ, Ригѣ, Кіевѣ и Ростовѣ-на-Дону, и въ отдѣлѣніяхъ: въ Таганрогѣ, Либавѣ, Ревельѣ и Тифлісѣ.

Городская хроника.

Правительственный распоряженія по городскимъ дѣламъ.

Одно губернское по городскимъ дѣламъ представство, разсмотрѣвъ проектъ губернскаго мѣщанскаго производствъ по налогу на землю мѣщанской управы, по случаю неакцептностиѣ выѣтствія предъявленаго ея состава, на томъ основаніи, что трактъ блуждія членовъ управы; при избрании ихъ мѣщан-

ским обществомъ опредѣлить не былъ, поставило, ходатайство просимѣй останіиъ безъ посѣганій, такъ какъ срокъ слу-жения старосты и членовъ мѣщанскої управы, опредѣленный по приговорамъ мѣщан- скаго общества на четыре года, еще не ис- текъ.

По сущему предмету губернаторъ вну- ренникъ дѣлъ сообщено губернскому начальству, что мѣщанскимъ обществамъ, какъ вообще городскимъ союзомъ и даже цѣло- му городскому обществу не принадлежало и не принадлежитъ право назначать, по своему усмотрѣнію, тогъ или другой срокъ службы для избираемыхъ этими обществами должностныхъ лицъ общественного управления, не пожалую и городамъ, где введенъ въ дѣ- ствие новое городское положеніе; а потому и какъ определенная установка о службѣ по выборамъ общій трехлѣтній выборный срочъ службы, съ изданиемъ городскаго положенія 16-го июня 1870 г., въ отношении къ мѣщан- скимъ избираемымъ, не отмѣнѣнъ, — приведеніемъ постановлѣніемъ губернскаго присутствія по настоящему предмету соображенія не могутъ быть признаны правильными.

II.

По поводу жалобы жителей одною города на распоряженіе мѣстной городской думы об- увеличении въ размѣрахъ платы за городскую землю, состоящую подъ садами просимѣй, губернское во городскіи дѣламъ присут- ствие постановило: распоряженіе это отмѣнить въ томъ винчаніи, что по точному слы- слуху пріемъ ж. ст. 130 городского положенія, действующія въ нынѣшнѣхъ городахъ поста- новленія о земельномъ въ пользу города бро- рть могутъ быть замѣнены лишь установле- ниемъ отдельно въ недвижимомъ имущест- вѣ.

По сущему предмету министерствомъ вну-треннихъ дѣлъ сообщено губернскому начальству, что принадлежащее присутствіемъ при- мѣчаніе къ ст. 130 относится лишь до су-ществующей въ некоторыхъ городахъ, имѣ- щею оцѣночною собра съ недвижимыхъ иму- ществъ, нежемелкой власти за такія земли, которыхъ принадлежатъ частнымъ лицамъ на права владѣнія; между тѣмъ въ именуемыхъ сихъ министерствѣ внутреннихъ дѣлъ съ- дѣлѣ видно, что земля, находящаяся подъ садами въ означенномъ городе, принадле- жить этому городу и состоять только въ чолзовании частныхъ лицъ изъ платежа въ доходъ города оброка; во смыслѣ же п. 10 ст. 55 и ст. 119 городового положенія, рас- поряженіе подобнаго земли въ город- скимъ имуществомъ вообще, и опредѣліе способа извлечения изъ оныхъ дохода зави-

ситъ отъ вѣнорѣдственного усмотрѣнія го- родскаго общественнаго управления. За смысъ и въ виду того, что законъ (городъ подлож. ст. 11, 12, 29, 45, 77, 80, 93, 151 и 155) не предоставляетъ губернскому во городскіи дѣламъ присутствію юрисдикцію въ вѣ- дѣности хозяйственныхъ распоряженій го- родовъ, за исключениемъ случаевъ, указанного въ ст. 105 положенія, какъ о томъ неодно- кратно было разъяснено и правительствующи- имъ сенатомъ, министерство нашло, чтобы настоящему дѣлу наиболѣе соответственное примѣчаніе имѣла бы ст. 148 городового по- положенія, по силѣ крестьянскаго лица, об- щества и установления, въ случаѣ наруше- нія имъ гражданскаго права действіемъ го- родскаго общественнаго управления, имѣть право иска на общемъ основаніи, и потому едва ли оно подлежало бы обсужденію губерни- скаго по городскимъ дѣламъ присутствія во- существо.

го августа разрѣшено прекращающимъ въ г. Олонецъ коллежскому ассесору А. И. Жадко-Базилевичу, надворному советнику В. В. Меторжеку, Е. Е. Архиву, сълышавшему А. Х. Розановскому, члену А. С. Четвереву и П. Ф. Тухину открыть въ измѣнѣніи городъ местное городское попечительство, для оказанія всѣхъ рода пособій семействамъ воиновъ и ратниковъ.

ТРЕТЬЯ.

Вѣдѣтельство послѣдовавшаго распоряженія, объявленаго въ приказаніи во вѣнорѣд- ствѣ гвардии и Петербургскаго воинскаго округа отъ 5-го сего августа за № 192, Петрозаводскаго уѣзднаго воинскаго начальника, объясняетъ, что при выѣздахъ ему въ салонѣ 28-го августа, съ переторжкою черезъ три дня, будетъ продажа съ аукціономъ торга тракти- цата одной обозныхъ лошадей.

За вице-губернатора,
съѣзжаго Копернѣкъ.

Редакторъ Поповъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная хроника.

С. ПЕТЕРВУРГЪ. — Придворный вѣ-
дѣтель. — Ея Императорскаго Высочество Государыни Великая Княгиня Екатерина Миха- ловна, съ детьми, изволила выѣхать 10-го августа за границу.

— День совершиенія Е. И. В. Ве-
ликаго Князя Константина Константи-
новича. — 10-го августа, въ Парадокскомъ
дворѣ, по словамъ "Кр. Вѣст.", происходи-
ло семейное торжество, которое, однако же,
ближе всемъ напомнило мориашъ. Вчера же
заполнилось совершиеніемъ Его Император-
скаго Высочества Великаго Князя Констан-
тина Константиновича, родившагося 10-го
августа 1858 года. Его Императорское Вы-
сочество, съ самаго отрочества, воспитывалъ
себя морской службѣ, плывя почти постоянно
на сачкахъ на сухахъ отриза морскаго уни-
верситета, а потому въ дальнѣмъ издавна
известенъ фрегатъ "Святана", подъ коман-

Объявленія.

На основавшись 4 ст. Высочайшіе утвержденіяхъ 9-го июня 1877 года прізвѣль обѣ уч-
режденія попечительствъ для оказанія пособій нуждающимся семействамъ во-
иновъ. Олонецкій губернаторомъ 10-го се-

до Его Императорского Высочества Великаго Князя Алексея Александровича, возвращавшись из Америки на фрегатѣ, Его Императорское Высочество съ этою же компанией гвардейскаго экипажа отправился на Дунай и тамъ принимать участіе въ иностранныхъ экспедиціяхъ нашей дунайской флотилии, за одну изъ которыхъ удостоился получить орденъ св. великомученика и по-бѣдносца Георгія 4-го класса. Отъны ратныхъ товарищей Великаго Князя обѣ его зиной храбости и хладнокровіи въ самыи горячіи минуты иѣкоторыхъ изъ экспедицій, безъ сомнѣнія, съѣхали въ память нашихъ моряковъ, также какъ и хорошо известны имъ Его постоянная любезная предупредительность и вниманіе ко всѣмъ тѣмъ, кто имѣлъ случай находиться въ службахъ отношеніяхъ къ Его Высочеству. Строгое исполненіе своего долга и любезная предупредительность къ сослуживцамъ, таковы качества, которыми Великий Князь заслужилъ себѣ несомнѣную любовь въ средѣ нашихъ моряковъ.

— Приведеніе арміи въ мирное положеніе.— Въ „Русск. Инв.“ напечатано: „По случаю окончанія войны, армія наша приводится въ настоящее время въ мирное положеніе. Въ отдаленныхъ окраинахъ (какъ то: въ обоихъ сибирскихъ и туркестанскомъ военныхъ округахъ) призванные изъ запаса на усиленіе войскъ нижніе чины уже распускаются по домамъ. На основаніи указа правительствуему сенату, послѣдовавшаго въ 3-й день сего августа, подлежатъ также увольненію отъ службы всѣ ратники ополченія 1-го разряда, призванные въ прошедшемъ и настомшемъ годахъ на пополненіе постояннаго войска. Сформированныя на военное время резервы, мѣстныи и запасныи части расформировываются, а приведенія на военное положеніе подраздѣла, крѣпостная и мѣстнаа войска, какъ находящіяся внутри имперіи, такъ и возвращавшись уже изъ действующихъ армій, приводятся въ мирные составы; при этомъ, нижніе чины, выслужившие полные сроки службы, увольняются въ отставку, а не выслужившіе установленные сроки какъ призванные изъ запаса, такъ и излишнѣе простоявшіе противъ штатовъ мирного времени людіи старшихъ сроковъ перевызываются въ запасъ. Обозы приводятся въ мирную запряжку, съ прорѣзкою линіиъ лошадей, отчастіи на мѣсть, отчасти по прибытии передвигаются частей на назначенія квартиры; имущество расформировавшихъ войскъ передается въ склады.“

То же порядокъ будуть приводиться на мирное положеніе войска, действующій арміи, но мѣрѣ возвращенія ихъ въ театры войны въ предѣлы Россіи. Самое передвиже-

ніе ихъ будеть произведено частью моремъ и желѣзными путями, частью же обыкновенными дорогами; для высадки перевозимыхъ моремъ войскъ избрани три пункта: Севастополь, Николаевъ и Одесса, откуда войска будуть сѣдовать по тремъ направлениямъ на свои квартиры. Одновременно съ перерозкою войскъ моремъ будуть отправляться на обратныхъ судахъ, изъ Севастополя, изѣніе турки.

Казачи и другіи иррегулярныи части, пребывавши въ Дона, Оренбурга, Урала и Кавказа, возвращаются на лѣту.

„Общее движеніе войскъ желѣзными дорогами, по составленнымъ планамъ перевозки, началось 3-го августа“.

— Генераль-лейтенантъ Мезенцовъ.— „Русск. Инв.“ сообщаетъ слѣдующую биографическую подробности о покойномъ генераль-адъютанѣ Мезенцовѣ: „Николай Владимирович Мезенцовъ, получивъ воспитаніе въ домѣ родителей, поступилъ на службу въ 4-й преображенскій полкъ въ 1845 году унтер-офицеромъ, а въ 1847 г. былъ произведенъ въ капропорчики въ тотъ же полкъ; затѣмъ по случаю войны съ венграми въ 1849 г. находился въ походѣ гвардіи къ западному предѣламъ имперіи. Въ восточную войну 1853—1856 гг. Н. В. Мезенцовъ въ чинѣ подпоручика былъ командированъ въ распоряженіе командовавшаго третьими, четвертыми и пятнадцати пѣхотными корпусами генераль-адъютанта князя Горчакова, а вслѣдствіе былъ назначенъ его адъютантомъ. Въ этомъ званіи Николай Владимировичъ принималъ участіе въ военныхъ дѣйствіяхъ нашихъ спачала на Дунай, а потомъ въ Крыму. Пользуясь довѣріемъ князя Горчакова, Н. В. Мезенцовъ былъ неоднократно посыпаемъ съ особыми порученіями какъ къ виз-аю Меншикову въ Севастополь, такъ и къ генералу Муравьеву на Кавказъ. Въ сраженіи 4-го августа на Черной рѣкѣ штабс-капитанъ Мезенцовъ принималъ дѣятельное участіе и съ того времени до окончанія осады Севастополя находился въ составѣ гарнизона. За боевыя отличія въ теченіе восточной войны Н. В. Мезенцовъ былъ награжденъ орденами: св. Станислава 2-й степени, св. Анны 3-й степени, св. Владимира 4-й степени и золотою медалью со шифромъ „за храбрость“. Съ окончаніемъ военныхъ дѣйствій капитанъ Мезенцовъ, будучи переименованъ въ подполковника, остался при князѣ Горчаковѣ до кончины послѣднаго въ 1861 г., а затѣмъ по Высочайшему повелѣнію сопровождалъ тѣло покойнаго въ Севастополь. По возвращеніи изъ Севастополя подполковникъ Мезенцовъ былъ назначенъ

флигель-адъютантомъ къ Его Императорскому Величеству, съ оставленіемъ по армейской пѣхотѣ. Затѣмъ произведенный въ подковники, Н. В. Мезенцовъ въ 1864 г. былъ назначенъ исправляющимъ должность начальника штаба корпуса жандармовъ и управляющаго III отдѣленіемъ собственной Его Величества канцеляріи, а съ производствомъ въ сѣдующемъ году въ генераль-майора, утвержденъ въ этой должности. Въ 1871 г. генераль-майоръ Мезенцовъ назначенъ генераль-адъютантомъ къ Его Императорскому Величеству, а черезъ два года, произведенный въ генераль-лейтенанта (въ 1874 году), назначенъ товарищемъ шефа жандармовъ и главного начальника III отдѣленія собственной Его Императорскаго Величества Канцеляріи. Удостоившись неоднократно получать Монаршее благоволеніе за примѣрное исполненіе службныхъ обязанностей, Н. В. Мезенцовъ 30-го декабря 1876 г. былъ назначенъ шефомъ жандармовъ и начальникомъ III отдѣленія собственной Его Императорскаго Величества Канцеляріи. Кромѣ того въ званіи члена комитетовъ кавказскаго и по дѣламъ Царства Польскаго Николай Владимировичъ принималъ дѣятельное участіе въ ихъ работахъ. Послѣднею наградою было пожалованіе 2-го декабря 1877 года ордена св. благовѣрнаго великаго князя Александра Невскаго съ мечами“.

— Церемонія выноса тѣла генераль-адъютанта Мезенцева.— Задолго до появленія войскъ, предназначенныхъ для участія въ траурномъ церемоніалѣ, вся набережная Фонтанки, между Симеоновскимъ и Цынскимъ мостами, съ противоположной стороны, была запружена народомъ. Въ 11-мъ часу утра въ небольшой домовой церкви штаба корпса жандармовъ была совершена митрополитомъ с.-петербургскимъ и новгородскимъ заупокойная литургія, въ сослуженіи высшаго духовенства, притворъ Александро-Невской лавры и Исаакіевскаго собора. Въ самой церкви у гроба стояли ближайшіе родственники Н. В. Мезенцева и иѣкоторые изъ представителей дипломатическаго корпуса. Изъ высшихъ сановниковъ, между прочимъ, въ церкви находились: управляющій министерствомъ народнаго просвѣщенія, кн. Ширинскій-Шихматовъ и статъ-секретарь Деліновъ. Остальные сановники, находящіеся на лицо въ столицѣ, высшій генералитетъ и чины двора густою массою наполнили собѣюю большую залу. Здесь были: министръ двора гр. Альбербергъ, министръ военнаго генераль-адъютантъ Милютинъ, министръ государственныхъ имуществъ статъ-секретарь Валуевъ, министръ финансовъ генераль-адъютантъ Грейтъ, министръ юстиціи статъ-секретарь Набоковъ, статъ-секретарь Гам-

бургъ, тайный советникъ Жомини, тайный советникъ Маковъ, генераль-адъютантъ графъ Гейдентъ, Барашевъ, кн. Меншиковъ, Рыльевъ, К. В. Бойковъ, Новосильскій, Мордвиновъ, Обручевъ, Драгомировъ и много другихъ. Германскій военно-уполномоченный генераль Вардеръ, военные иностранные агенты и консулы также присутствовали при богослуженіи. Ровно въ $11\frac{1}{2}$ часовъ утра изволилъ прибыть Государь Императоръ, въ сопровожденіи Наслѣдника Цесаревича и только-что возвратившагося изъ поездки на ѿзвѣрь Россіи Великаго Князя Сергія Александровича. Его Величество у Симеоновскаго моста сѣлъ верхомъ и привѣтствовалъ войска выстроенные вдоль набережной Фонтанки. Затѣмъ, сойдя съ коня, Государь изволилъ подняться по лѣстницѣ и, пройдя рядъ парадныхъ комнатъ помѣщенія шефа жандармовъ, вступить въ церковь, где торжествомъ было начато служеніе панихиды. По окончаніи богослуженія Его Величество, сопутствующий Е. И. В. Наслѣднику Цесаревичу и министрами—двора, военнымъ, а также временно-командующими войсками петербургскаго военного округа генераль-адъютантъ Бистромомъ, изволилъ прослѣдовать обратно и, сѣлъ опять на коня, ожидать внесенія гроба. Въ предиствіи митрополита и всего духовенства, цѣвихъ, шедшихъ попарно, офицеровъ лейбъ-гвардіи конной и кавалерійскаго полковъ, несшихъ подушки съ регаліями, былъ вынесенъ гробъ, убранный цветами и зеленою. У того мѣста, где была прикреплена каска, видѣлся большой вѣнокъ изъ цветовъ, а ниже каска была накресть сложены — сабельные клинки и ножи. Георгіевскій темлякъ на рукоятѣ наглядно свидѣтельствовалъ о боевозѣ заслугахъ скончавшагося генерала. Гробъ былъ вынесенъ на рукахъ ближайшими его друзьями и сослуживцами, въ чистѣ которыхъ были: генераль-адъютантъ Грейтъ и генераль-адъютантъ баронъ Медемъ. Въ моментъ появленія гроба съ санками генерала Мезенцева у парадного подъѣзда, войска взмыли на караулъ, а музыка заиграла похоронный маршъ. По установлении гроба на траурную колесницу стѣ парадныхъ балдахиновъ, запряженную шестеркою лошадей, печальный кортежъ тронулся. На ступенькахъ колесницы, поддерживая кисти балдахина, стояли четыре офицера — 2 лейбъ-гвардіи коннаго полка и 2 кавалерійскаго. Государь Императоръ изволилъ слѣдовать велосредственно за колесницею верхомъ. Въ свитѣ Его Величества верхами были: Государь Наслѣдникъ, Великій Князь Сергій Александровичъ, министръ дворца, военный министръ, завѣдавающій дѣлами военно-походной канцелярии генераль-адъютантъ Бойковъ, генераль-адъютантъ Бистромъ, генераль Вардеръ и еще несколько лицъ. У самаго Симеоновскаго моста Его Величество изволилъ остановиться и, пропустивъ мимо себя кортежъ, сѣлъ въ экипажъ. Кортежъ продолжалъ шествіе по Симеоновской, Литейной, Загородной проспекту, Царскосельскому проспекту, къ вокзалу балтийской желѣзной дороги. Здесь былъ приготовленъ специальный траурный поѣздъ. Завтра, 9 августа, тѣло генерала Мезенцева будетъ погребено въ фамильномъ склепѣ, въ Сергиевской пустынѣ.

КРОНШТАДТЪ.—Пароходы добровольного флота.—7-го августа, вышли подъ коммерческимъ флагомъ изъ Кронштадта въ море, какъ сообщаютъ въ „Кронштадтѣ“, два изрохода добровольного флота „Петербургъ и Россія“. Экипажъ этихъ судовъ состоять изъ офицеровъ и матросовъ военного флота, уволенныхъ для службы на коммерческихъ судахъ на такомъ же основаніи, на какомъ позволяетъ служить на яхтахъ Императорского яхтъ-клуба и на судахъ прежней американской компании и другихъ учрежденій подобнаго рода, покровительствуемыхъ правительствомъ. Пароходами командуютъ: *Rossiей* — уволенный для службы на коммерческихъ судахъ капитанъ-лейтенантъ Ф. В. Дубасовъ, герой знаменитой минной атаки на Дунай, имѣвшей послѣдствиемъ гибель турецкаго монитора, *Петербургъ* — капитанъ-лейтенантъ А. К. Сиденснеръ, совершивший вѣсколько дальнихъ плаваній на корветахъ: *Новикъ*, *Калевала*, *Богатырь*, *Аскольдъ* и *Клиперъ Абрекъ*.

МОСКВА.—Добровольный флотъ.—8-го августа московскимъ генераль-губернаторомъ В. А. Долгоруковымъ отправлено, какъ пишутъ *Голосъ*, изъ поступившихъ пожертвованій на приобрѣтеніе судовъ добровольного флота 550,000 рублей Его Императорскому Высочеству Государю Наслѣднику Цесаревичу, что съ прежними отосланными княземъ Долгоруковымъ пожертвованіями составляетъ по настояще время 1.700,000 рублей. *Московскія Вѣдомости* сообщаютъ, что вновь накопившися пожертвованія дали возможность приступить къ покупкѣ четвертаго парохода, и комитетъ вошелъ въ сношенія для приобрѣтенія его. Предполагается называть его „Нижнімъ Новгородомъ“. Первымъ порученіемъ, которое предстоитъ исполнять уже купленному пароходу, по решенію комитета, согласно желанию Августѣнаго предсѣдателя и соизволенію Государа Императора, будетъ перевозка войскъ изъ Турции

въ Россію и вѣтъ спасеніе оккупированной арміи въ Болгаріи. Такое назначеніе, безъ сомнѣнія, вполнѣ удовлетворяетъ чувствамъ и желанію жертвователей доставить нашей геройской арміи возможность, благодаря своему превосходному приспособленію для пассажирскихъ поѣздовъ, нѣкогда быстрого и удобного передвиженія на родину. Каждый изъ пароходовъ можетъ перевозить въ одинъ рейсъ до 3,000 человѣкъ, такъ что всѣ четыре парохода будутъ въ состояніи поднять заразъ цѣлуу дивизію. Пароходъ „Нижній-Новгородъ“, который выступитъ въ Санть-Стефано прямо изъ места покупки, будетъ командовать капитанъ-лейтенантъ А. О. Балкъ.

ФИНЛЯНДІЯ.—Финское общество просвѣщенія.—Въ Гельсингфорсѣ появился въ русскомъ и финскомъ языкахъ проектъ учреждающагося въ Петербургѣ нового финскаго общества, подъ названіемъ *Просвѣщеніе*. Деятельность этого общества будетъ заключаться въ содѣстствіи всѣмъ мѣрами умственному развитію финскаго населения Россіи и поднятіи его образовательного уровня. Сообразно съ этой задачею, общество, согласно проекту,拟ется въ виду подраздѣлить на три отдѣла, а именно: а) *учено-литературный*, который будетъ назначать преміи за литературные и ученые труды въ финскомъ языке, и вообще способствовать развитію финской литературы. Въ кругъ дѣятельности отдѣла будетъ входить также оказание пособій финскимъ писателямъ и ученымъ, для чего при немъ предполагается организовать особую кассу; б) *народный*, на которомъ будетъ лежать устройство народныхъ чтеній и распространеній въ народной массѣ сочиненій, могущихъ влѣтъ въ народную массу образовательнымъ образомъ, и, наконецъ, с) *издательскій*, для издания на счетъ общества оригинальныхъ сочиненій признаваемыхъ особо полезными въ томъ или другомъ отношеніи, а также переводовъ на финский языкъ замѣчательнѣихъ произведеній съ другихъ языковъ и по преимущество съ русскаго. Общество будетъ иметь отдѣленія въ главнѣйшихъ городахъ Финляндіи.

Олонецкая Лѣтопись.

ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

Приглашеніе къ пожертвованію.

Олонецкій губернаторъ доводить до всеобщаго свѣдѣнія, что всѣ лица, желающія дѣлать какія-либо пожертвованія на нужды раненыхъ и больныхъ воиновъ, могутъ во всякое время доставлять таковыя въ канцелярію губернатора, помѣщающуюся въ казенному домѣ, на Петровской площади.

Объявление о подписаніи на пріобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольчаго флота. — Отъ Олонецкаго губернатора объявляется, что по ходатайству Императорскаго общества для содѣствія русскому торговому мореходству, открыта подписька на пріобрѣтеніе морскихъ судовъ добровольчаго флота. Пріемъ пожертвованій производится въ канцелярии Олонецкаго губернатора, у Петрозаводскаго поліціймайстера и у всѣхъ уѣздныхъ исправниковъ.

Приходскій привадній въ Соломенскомъ уѣзда. — Въ селѣ Соломенномъ, находящемся въ 6ти верстахъ отъ Петрозаводска, въ сѣверной оконечности Петрозаводскаго залива Онежского озера, привадникъ 15 августа, въ честь Успенія Пресвятой Богородицы, былъ очень многолюдный. Литургію и молебстіе совершилъ преосвященнѣйшій Назарій, епископъ Олонецкій и Петрозаводскій. Вагомольцемъ изъ Петрозаводска было больше 300 чел., одни перевозки которыхъ туда и обратно три раза ходили по заливу пароходомъ *Рыбакъ*.

Несчастный случай на охотѣ за медведемъ. — 17-го прошедшаго июля, вечеромъ, двое крестьянъ Петрозаводскаго уѣзда, Кондопожской волости, Мѣлгубскаго уѣзда, Панкратій Тинкачевъ и Николай Толоконниковъ отправились, съ ружьями и рогатинами, въ лѣсъ за медведя, который на капунѣ обдралъ и задушилъ лошадь первого изъ нихъ. Устроивъ лажа на деревѣ, близъ лошадиного трупа, охотники засѣли на пень, и вскорѣ, замѣтивъ подошедшаго зѣтра, вы-

стрѣли въ него оба по одному разу, но медведь, будучи раненъ, уѣхалъ. На другой день, утромъ, Тинкачевъ и Толоконниковъ, взяли собакъ, рогатину и ружья, споѣвъ пошли въ лѣсъ для поискотъ. По близости того места, где вчера стрѣли охотники, собаки открыли место раненаго зѣтра, который лежалъ, по видимому, мертвый, между камней, на спинѣ. Тинкачевъ, смѣльный и отважный охотникъ, не смотря на соплы товарища — выстрѣлить по медведю, бросился на него съ одною рогатиною и сдѣлалъ зѣтру хлѣстъ заѣри, прикинувшагося убитьмъ. Не успѣлъ еще охотникъ нанести удара, какъ раненый медведь вскочилъ и въ свою очередь сдѣлалъ нападеніе на приближившагося смѣльчака, моментально навалившись на землю и обезобразилъ свою жертву, обдралъ и своротивъ лицо къ затылку. Толоконниковъ, бросившій на помощь къ товарищу, хотя тоже получилъ легкіе раны и царапины, но успѣлъ наложить зѣтру смертельный ударъ. Тинкачевъ, имѣвший еще силы добраться до дому при помощи товарища, черезъ два дня умеръ въ страшныхъ мученіяхъ.

Добычианіе извѣстковаго шпата и кварца въ Шунгѣ. — Въ 2/3 пер. отъ Шунгскаго погоста, по дорогѣ въ д. Перигубу, заложена шахта для поисковъ мѣдной руды, въ породѣ извѣстковаго шпата, сопровождаемаго кварцемъ, въ которомъ начали попадаться незначительныя включения зѣди, а въ ражечинахъ мѣдная зеленая, перемѣненная съ пекомъ. По рассказамъ одного 80-лѣтнаго крестьянина, изъ этого мѣсторожденія, лѣтъ 70 тому назадъ, добывали извѣстковый шпатъ и кварцъ и возили на судахъ въ Петербургъ на фарфоровые заводы.

Метеорологическое наблюденіе въ г. Каргопольѣ, (июль, 1878). — Температура.

Самая высшая:

9 июля	14	+24°
------------------	--------------	------

11		+22°
--------------	--	------

21		+22°
--------------	--	------

Самая низшая:

2, 3, 4 и 5 июля		+8°
----------------------------	--	-----

13		+5°
--------------	--	-----

24 и 26		+5°
-------------------	--	-----

Средняя:

первой трети		+15,65°
------------------------	--	---------

второй		+11,4°
------------------	--	--------

послѣдней		+11,93°
---------------------	--	---------

за мѣсяцъ		+12,96°
---------------------	--	---------

Средняя температура за пынній юлъ была теплѣе температуры юла 1874 года на 0,44° и холоднѣе юла 1875 года на 1,51°, 1876 года на 2,28° и 1877 года на 0,57°.

Составленіе альманаха. Въ первой трети: облачно 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9 и 10; ясно днемъ 2, 3, 7 и 8. Во второй трети: пасмурно-облачно 11, 12, 13, 16, 18, 19, 20; облачно утромъ 14, 15 и 17; въ остальное время ясно. Въ послѣдней трети: ясно 21, 22, утромъ и до полудни 24, 27 и 29; облачно 23, 26, 28, 30 и 31 и по ночамъ 22, 27, 28 и 29; пасмурно-облачно съ трехъ часовъ пополудни 24 до двухъ часовъ утра 26 числа.

Метеорологические осадки. Дождь съ грозою 1 числа. Дождь 9, 10, 11, 12, 13, 16, 18, 19, 20, 24, 25, 26 и 31 числа.

Ветры. Въ первой трети: съверо-западный слабый 1, съверный слабый 2, 3, 4, 5; восточный слабый 6—10. Во второй трети: юго-восточный слабый 11, 12, 13; съверо-западный слабый 14—16; южный умѣренный 17—20. Въ послѣдней трети: тихина 21 и 22; съверо-западный слабый 22, 23, 24, 25, 27 и 28; съверный умѣренный 23 и 24; юго-западный умѣренный 25; западный умѣренный 26—30 числа.

Ф. Селицкій.

Сельско-хозяйственные занятия по Каргопольскому уѣзду. — Въ теченіе первыхъ десяти дней юла, погода благоприятствовала сѣнокосу; затѣмъ пошли дожди почти ежедневно, служившие большой помѣхой. Низменныя поля засѣты водою и остались нескосимыми. Сѣна собрано недостаточно, и если погоды будуть и въ августѣ дождливы, то сборъ сѣна будетъ скучнѣе прошлогоднаго. Впрочемъ недостатокъ сѣна пополнится соломою осеннею, ачменью и рожью, которая вытянулась для нихъ, благодаря лождямъ. Дожди способствовали наливу зерна, но мыши созревають. Рожь начали жать уже поѣдь 20 числа, но она все еще недозрѣла. Отъ частыхъ дождей на рожь образовалось много рожковъ *Secale cornutum*, а въ ячменѣ сажи. — Ягоды, очень много, кроме черемухи и рябинъ, которыхъ почти вовсе не появлялось. Насѣкомыхъ показывалось очень мало.

Ф. Селицкій.

Пароходство.

Г. Петрозаводскъ. — Въ понедѣльникъ, 7 августа, прибыль изъ С.-Петербургга пароходъ *Порта*, отправился обратно 8 числа.

— Въ четвергъ, 10 августа, прибылъ изъ С.-Петербурга пароходъ *Нева*; отправился обратно 11 числа.

— Въ субботу, 12 августа, прибылъ изъ С.-Петербурга пароходъ *Парк*; отправился обратно 13 числа.

— Въ понедѣльникъ, 14 августа, прибылъ изъ С.-Петербурга пароходъ *Александр-Свирскій*; отправился обратно 15 числа.

6 августа, пароходъ *Петрозаводскъ* отправился въ г. Повѣнцъ, откуда возвратился 8 числа.

— 13 августа, пароходъ *Петрозаводскъ* отправился въ г. Повѣнцъ, откуда возвратился 15 числа.

Судоходство.

Г. Петрозаводскъ.—Съ 7 по 14 августа:

Суд. Сойм. Ботов.	1	2
оставалось въ гавани	1	—
прибыло	2	5
отбыло	4	4
осталось въ гавани	—	1
	2	

Всего съ открытія навигаціи:

въ приходѣ	14	66	5
отходѣ	14	65	3

На прибывшихъ судахъ и соймахъ привезены разный товаръ, дрова, горбыли и скотъ.

Судебная Хроника.

Списокъ дѣламъ, назначенныхъ къ слушанію въ ст҃вѣдѣ мировыхъ судей Петрозаводско-Повѣнцкаго округа.

Уголовныя.

На 21-е августа.

1) О самоуправномъ ловѣ рыбы въ Челмужской губѣ объѣльными вѣтчиниками Александромъ, Алексѣемъ и Ефимомъ Ключаревыми.

2) Объ оскорблѣніи Трусевича—Прохоровою.

3) О свалкѣ нечистотъ въ неуказанное мѣсто Бомбергомъ.

4) О кражѣ Ермолиннымъ и Курелиною часовъ у межевщика Тихоновскаго и о кражѣ крестьянкою Ермолиной 60 р. у Юргина.

Гражданскія.

О взысканіяхъ: 5) Даниловою съ Суханова 2 р.; 6) Тейхертомъ съ Рудницкаго 28 р. 30 к.; 7) Гребневымъ съ Варминъ 122 р. 20 к.; 8) Утицинымъ съ Лазарева 178 р. 23 к.; 9) Трусевичемъ съ Васильева 3 р. 75 к.; 10) Ефремовымъ и Горицкимъ съ Катуна 32 р. 20 к.; 11) Лукинимъ съ Рудницкаго 10 р.; 12) Огарковою съ сына пособія на пропитаніе; 13) Рождественскимъ съ Туркіной 58 р. 59 к.; 14) Объ отборомъ Климовой отъ Кирилла пальто.

Списокъ дѣламъ, назначенныхъ къ слушанію въ палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда.

Гражданскія.

На 25-е августа.

1) Объ уничтоженіи вводного акта крестьянки Никифорова на дачу 2 участка усадица Фомкинъ наволокъ.

2) О взысканіи крестьянкою Богдановою съ купца Фиреукова 800 р.

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣсти.)

ТЕЛЕГРАММЫ МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕГРАФНОГО АГЕНТСТВА.

Вѣна, 9 (21) августа. Газетѣ «Pol. Cor.» телеграфируютъ изъ Константинополя: «Порта продолжаетъ дѣйствовать успокойтельно относительно восстаній въ Босніи. По указаніямъ графа Зини, Порта во всѣхъ своихъ дешенахъ въ Боснію и Герцеговину вновь подтверждаетъ необходимость заботиться о дружескихъ отношеніяхъ къ Австро-Габсбургскому агентству просить спасхожденія австрійскихъ войскъ къ народу, введенному въ заблужденіе.

„Два батальона турецкой императорской гвардіи получили приказаніе отправиться въ частью въ Смирну, частью на островъ Самосъ“.

Той же газетѣ сообщаютъ изъ Каттаро отъ 21 августа, что снова начались столкновенія между турками и черногорцами. Со вчерашняго днѣя начались сраженія близъ Подгорицы.

Та же газета получила извѣстіе изъ хорошаго источника, что Хафизъ-паша не ждалъ наступленія императорскихъ войскъ

противъ Сераво, но самъ явился 18 августа на бивакъ близъ Власаницы. Онъ былъ отосланъ изъ Бродъ до получения дальнійшихъ приказаний.

Лондонъ, 10 (22) августа. «Агентству Рейтера» телеграфируютъ изъ Константинополя отъ 20 августа: «Дервишъ-паша уведомилъ жителей, что русскіе войдутъ въ Батумъ 15 (27) августа. Городскіе власти объявили жителямъ, что прибудутъ суда для того, чтобы вывести изъ города тѣхъ, кто не захочетъ въ немъ оставаться».

Константинополь, 10 (22) августа. Между Султаномъ и Лайбадомъ продолжаются напряженія отношенія по вопросу о реформахъ въ Малой Азіи, которая встрѣчаютъ оппозицію въ совѣтѣ министровъ. Въ понедѣльникъ отправлены войска на о. Самосъ и въ Смирну, где возникли беспорядки. Одіантъ-паша, другъ Михата-паша, получилъ приглашеніе отправиться въ Европу.

Вѣлградъ, 10 (22) августа. Постановленія конгреса, относящіяся къ Сербіи, обнародованы официально. Прокламація Кніза Милана объявляетъ официально возстановленіе мира. Страна празднуетъ сегодня день провозглашенія своей независимости.

Вѣна, 10 (22) августа. Ивановичъ сообщаетъ изъ лагеря при Столацѣ, что 21 августа позиціи инсургентовъ передъ Столацемъ посыпѣ жаркаго сраженія, продолжавшагося пѣсколько часовъ, были взяты третье и отчасти второю горною австрійскою бригадою. Сообщеніе съ гарнизономъ, оставшимся въ Столацѣ — возстановлено. До сихъ поръ обнаружены слѣдующія потери австрійцевъ: 10 убитыхъ и 32 раненыхъ. Потери непріятеля очень велики: надо много начальниковъ инсургентскихъ отрядовъ и между прочимъ палъ Гассанъ-Расмінъ-Бековичъ.

По извѣстіямъ, полученнымъ изъ Серава, австрійскими войсками при взятии Серава досталось между завоеванными профессіями: 27 пушекъ, и въ томъ числѣ чѣсколько крепостныхъ, заряжающихся съ казенной части, много оружія, знаменъ, огромное число боеприпасовъ.

Верлинъ, 11 (23) августа. Какъ узнала газета «Nord. Allg. Ztg.», турецкий циркуляръ по вопросу объ исправленіи границъ Греціи вчера вручены германскому правительству. Редакція этого документа до окончательнаго ея установления, поради которому, прошла въ Константинополь чрезъ весьма различнія вѣнія. Державамъ, подписавшимъ берлинскій трактатъ, предстоитъ теперь, какъ замѣчаетъ «Nord. Allg. Ztg.», за-

нять определенное положение по этому вопросу, по отношению къ которому эти державы представили себѣ въ берлинскомъ трактатѣ право действовать сообща.

Справочный Указатель.

ПЕТРОЗАВОДСКИЙ ДНЕВНИКЪ.

Александровская Петрозаводская Общественная Библиотека. Помѣщается въ корпussе губернскихъ присутственныхъ мѣстъ. Открыта для публики: по воскресеньямъ съ 1 часа до 3-хъ, по понедѣльникамъ, средамъ и пятницамъ съ 4 до 7 часовъ пополудни. Шата за чтеніе книгъ 3 руб., а за чтеніе книгъ въ журналахъ 4 р. въ годъ.

Олонецкий естественно-промышленный и историко-этнографический Музей. Помѣщается въ одной изъ залъ корпуса, за-

нимаемаго губернаторомъ. Для обозрѣй Музея назначаются особы или, о чмъ публикуются въ вѣдомостяхъ. Желающиѣ обозрѣть Музей во всякое время, кроме назначаемыхъ дней, обращаются съ своими заявленіями къ секретарю губернскаго статистического комитета А. И. Иванову Слѣдѣствующему на Зарѣцкой сторонѣ, въ домѣ Храмцова.

Горный Музей. Помѣщается въ казенномъ домѣ горного вѣдомства, противъ почтамта.

Почты. Приходить и отходить по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ. Кроме того во время навигации почта изъ С.-Петербурга получается на пароходахъ.

Телеграфная станція. Время дѣйствія ограничено. Международная корреспонденція принимается съ 7 часовъ утра до 9-ти часовъ вечера.

О ЧИСЛѢ БОЛЬНЫХЪ И УМЕРШИХЪ ВЪ ПЕТРОЗАВОДСКОЙ ЗЕМСКОЙ БОЛЬНИЦѢ.
Съ 9-го июля по 16-е августа.

Состояло больныхъ	Прибыло	Выздоро- вѣло.	Умерло.	Осталось больныхъ
----------------------	---------	-------------------	---------	----------------------

М. Ж.				
-------	-------	-------	-------	-------

37	14	3	—	51	1	—	35	13
----	----	---	---	----	---	---	----	----

Петрозаводская богадельня учреждена на 40 человѣкъ: 20 мужчинъ и 20 женщинъ. Въ настоящее время состоитъ въ неї изъ приютовъ 40 человѣкъ. Вакансій нетъ.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Правление Петрозаводского Общества любителей музыкального и драматического искусства имѣетъ честь известить гг. члены общество, что приемъ членскихъ взносовъ за сезонъ 1878-79 г. откроется съ 15 сего августа у кассира общества Ф. И. Липскаго. Въ теченіи зимняго сезона будетъ дано не менѣе 6 очередныхъ вѣтеровъ. (2)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНИЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому временію.

Наблюдения делаются докторомъ медицины А. К. Бергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.			Въ 1 час. пополудни.			Въ 8 часовъ вечера.				
	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояние облакъ.	Барометръ метеорологіческій при 0°.	Температура воздуха Ц.	Направление и сила вѣтра.	Состояние неба.
Августа 10 четвергъ	739.6 + 10.5°	Ю сред.	пасм.	741.7 + 10.8°	СЗ оч. с.	облач.	746.1 + 8.5°	ЗЮЗ сред. облач.			
11 пятница	746.8 + 9.3°	3 сил.	облач.	747.6 + 13.0°	С сред.	—	749.1 + 10.0°	Тихо.			
12 суббота	750.4 + 9.9°	ЮЮЗ слаб.	—	750.0 + 15.3°	З сред.	полул.	750.4 + 12.0°	ЗЮЗ слаб.			
13 воскресенье	750.8 + 12.6°	3 сил.	ясно	751.5 + 17.5°	З оч. с.	облач.	753.7 + 12.2°	ЗСЗ слаб.			
14 понедѣльн.	757.7 + 9.2°	ЗСЗ сред.	—	758.6 + 14.6°	СВ слаб.	ясно	758.9 + 7.7°	ЮЮЗ слаб.			
15 вторникъ	759.3 + 8.1°	Тихо.	—	758.5 + 13.6°	ВЮВ сил.	—	756.3 + 11.8°	Тихо.			
16 среда	754.9 + 14.0°	Ю слаб.	облач.	755.0 + 17.1°	ВЮВ сред.	облач.	754.6 + 13.9°	ЮВ сред.			

Приложение. 10 временемъ туманный дождь (0.7). 11 съ 8 ч. утра до 2 ч. пополудни временемъ дождь (2.7). 12 и 7 ч. вечера дождевый капль. Ночью на 16 дождь (0.6). 16 въ 8 ч. утра и въ 3 ч. пополудни дождь.

Съ 9 съ 7 ч. утра до 16 того же времени выпало метеорологическое осадка — 26.8 миллиметровъ.

РЕДАКТОРЪ НЕОФИЦИАЛЬНОЙ ЧАСТИ А. Рудницкій.

ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 19-го августа 1878 года.

Петрозаводскъ. Въ Губернской Типографіи.